



上海交通大学医学院附属瑞金医院副院长陈海涛 徐程 摄



曙光医院护理部朱靖颖 陈梦泽 摄



上海市医疗急救中心队员薛凯华 徐程 摄



四平社区卫生服务中心 护士刘佳 种楠 摄



上海火车站民警陈莉丽 张龙 摄



G50 汾湖公安检查站民警何刚 刘敬 摄



普陀区长寿街道武二居民区工作人员范来芳 杨建正 摄

战疫 一线最美的眼睛

因为有你,入春了再冷也不怕

▶ 2月11日,浦东公安分局特警支队民警郁晓伟,已与同事连续加班10多天。他主要巡控小陆家嘴地区,并对不戴口罩聚集的游客安全告知。妻子同样奋战在抗疫第一线,所以这些日子小两口都碰不上一面,只能利用彼此休息时间简短的微信视频问候,并为对方鼓劲。

本报记者 李铭坤 摄



本报记者 肖茜颖

口罩遮住了你的脸,让人有点看不真切?不,这一双双眼睛,分明让人看到了打赢疫情阻击战的底气。昨天,上海刚刚宣布2月11日入春,随即拉响了寒潮黄色预警。正因为有你,我们将共同穿越寒潮与冰雪。

你们冲得快,救死扶伤是白衣天使的本能。1月21日,华山医院紧急召集了首批赴上海市公共卫生临床中心支援专家组,张文宏就是组长。他下了“一刻都不能放松”的命令,查房、会议、治疗方案的讨论火速启动;他第一时间将华山感染病房腾空,为可能到来的“防疫战”做足准备。因为太忙,他的眼神中透露着疲惫,但他的话“感染了”无数人前行。冲到抗疫一线!上海医护人员纷纷报名驰援武汉,华山医院护士李洁赴鄂前说,抗日英雄的爷爷和参加过抗美援朝医疗工作的外婆都是她勇往直前的榜样。

你们放得下。为了守护城市家园,很多人舍下小

家。静安城管陈忻主动申请到一线,支援上海火车站的疫情防控工作。为了能全身心战“疫”,这名85后“奶爸”狠下心把3岁女儿、6岁儿子送去了父母家。已连续加班十多天的民警郁晓伟和同样忙碌于抗疫一线的妻子,都见不到一面。微信视频通话成了小两口互报平安的新方式。

你们干得巧。与病魔对决,除了斗勇,还要斗智。全国劳模、复旦大学附属金山医院伤口造口护理组组长蔡蕴敏最近在沈海高速(沪浙)检查站执勤。细心的她总不忘提醒同伴加强自我防护,比如戴口罩有小窍门:在医用口罩内贴上水胶体,就可避免长时间佩戴后皮肤压疮。黄浦区耀江居民区社区工作者则汇集居民巧思,推出“八查八不得”的“土味”顺口溜。“家门口”的防疫要点,深入人心。

在这些抗疫故事中,每一双眼睛是勇敢、是坚定、是温暖、是希望,并始终与我们相守。冬天已经过去,春天,再冷也不怕。



◀ 2月6日,上海医疗救治组组长、华山医院感染科主任张文宏在连续工作13天后,黑眼圈更重了。他说:“现在,每一位都是战士,待在家里的你不是在隔离,而是在与新冠肺炎战斗。”本报记者 陈梦泽 摄

▲ 杨浦区四平社区卫生服务中心医务人员每天为社区居民服务,仅内科一个科室一天就要接待社区病人600至700人次。丁洁蓉已经在护士岗位上干了九年。2月14日,她在候诊、挂号、取药处巡视,发现有疑点的病人便随时进行测试检验,决不漏查一个。种楠 摄



请关注新民印象

▼ 官历是黄浦区外滩街道永安居民区党总支书记。自除夕以来,她就马不停蹄地忙碌在社区防疫的一线,针对2000多户居民的管辖小区,从挨家挨户的排摸、布置社区防疫的各项举措到接收居民捐款捐物,宣传通俗易懂的防控知识……她每次都把休息的机会让给同事;每天都是最早出现在办公室,最后一个离开。杨建正 摄



▲ 侦查疑似病例的蛛丝马迹,不放过任何疑点,陈道湧通过自己的火眼金睛成为了一名“病毒神探”。陈道湧是虹口区疾控中心的副主任医师,从新冠肺炎疫情暴发开始,就奋战在公共卫生战线的最前沿,他处置了辖区首例阳性病人和第一个聚集性疫情。2月15日,陈道湧在工作中。本报记者 孙中钦 摄



◀ 2月8日下午,在前往武汉的飞机上,华山医院神经外科护士刘伟娟(右一)和同事自拍着,并摆出胜利手势。此行,她和同事组成的214人医疗队,负责华中科技大学同济医学院附属同济医院光谷院区重症监护室。本报记者 陈梦泽 摄



◀ 陈忻是一名85后,来自静安城管天目西路街道执法中队。面对突然而至的抗疫工作,他二话不说地将3岁女儿、6岁儿子送去父母家,并主动报名到第一线——支援铁路上海站防疫防控工作。他说:“社会需要我们,该上就一定要上,我义无反顾!”杨建正 摄

